

分类信息
南马厂房转让
2800南马镇上安恬工业园厂房,使用权面积30000㎡-50000㎡。联系电话:18257992333 吴

“立信义 弃陋习 扬正气”系列时评

“清算”行动“一个都不能少”

□特约评论员 王国荣



“金融活,经济活;金融稳,经济稳。金融领域的“清算”行动“一个都不能少”,才能让“义利并举”之光最大限度、最大范围地照亮社会生活的每个角落。”

此次“立信义 弃陋习 扬正气”专题教育整治活动突出六个工作重点,分别要在政治领域、社会治理领域、金融领域、市场领域、互联网领域和社会公德领域开展“六清”行动,依次是“清风”“清源”“清算”“清整”“清朗”“清雅”六大行动。其中政治领域、社会治理领域、市场领域、互联网领域和社会公德领域此前已有较多相关评论,现着重就金融领域的“清算”行动谈几点拙见。

金融安全很重要。维护金融安全是关系我国经济社会发展全局的战略性、根本性大事。金融活,经济活;金融稳,经济稳。习总书记强调:“保持经济平稳健康发展,一定要把金融搞好。”

至于金融领域的“清算”行动,主要涉及金融诚信问题。既然是“清算”,就是要把因失信引发的债权债务案件及纠纷给厘清和处理好。值得肯

定的是,我市此前深入化解了“两链”风险,进一步促进银企互信,加快恢复良好金融生态环境,推进与银行、证券、保险、基金等金融机构网络查询、冻结、扣划功能的全覆盖,防止被执行人转移资产资金,以及完善网络执行查控机制、协执协作机制等方面做了大量工作,有效维护了企业和个人的合法资产与权利。

相比企业间的债权债务清算,现在最难“清算”的也许就是前年开始在各地相继“爆雷”的P2P金融平台企业。有的平台虽说进行“良退”,但其实是“缓兵之计”,进而为“空城计”争取时间,之后就一直没有下文;有的尽管已经立案,但结案不知猴年马月。这对公检法打击、查处欺诈和“非吸”行为,维护公民合法权益和社会安定,是一个严峻的考验。而且这些金融平台企业都是经有关部门登记审核领取营业执照依法成立的,如今

变成这副烂摊子,也严重影响到政府部门的公信力。

司法是国家长治久安的重要保障。如果能像市法院那样,在严厉打击惩戒恶意逃废债行为中切实推动形成高压态势,那么可以相信再棘手的案子也能够得以清算与化解。这正是人民群众对诚信品质精神的期望所在,也是“义利并举”优良传统一直在永康得以传承弘扬的所在。

债权人、出借人的钱,什么时候顺利清算到位了,社会公平正义和诚信公信就会多回归几分,老百姓的获得感、幸福感、安全感也就更加真切,社会安定也更多几分现实保障,法律也就更有尊严和威慑力,依法治国理念也就更加深入人心。因此,金融领域的“清算”行动“一个都不能少”,才能让“义利并举”之光最大限度、最大范围地照亮社会生活的每个角落。

斩断诬陷后路 打开信访心结

□特约评论员 赵开浪



“斩断诬陷后路要加大查处力度,无论诬陷者隐藏多深都要绳之以法;要实实在在解决一批多年遗留问题;要对弱势者进行关怀。”

经济社会转型期,各种矛盾错综复杂,不同观念相互碰撞,利益诉求多样化。由于信访成本低廉,极少数人枉顾事实、随意编排,进行非访缠访闹访以及越级上访。斩断诬陷者后路,帮缠访闹访者走出“死胡同”,促社会保持和谐稳定,对党员干部来说是一场不小的考验。合情合理解决问题,依法依规打击诬告陷害,方能引领信访者走出阴霾、走过泥泞、走向阳光大道。

实事求是说,初信初访时绝大部分人是理性表达诉求的。随着时间推移,有的受人蛊惑、有的想法增多、有的精神扭曲,少数信访渐渐转变成缠访、闹访。解放街某拆迁户要求安置店面得不到满足,以“听说”为依据,添油加醋恶语中伤有关领导干部。不及时解决这些问题,不仅会让党员干部背负思想包袱、顾虑重重,也会令一些“跳梁小丑”大行其道,甚至导致不敢

担当、不愿作为、不坚持原则的不良风气蔓延。

斩断诬陷后路首先要加大查处力度,无论诬陷者隐藏多深都要绳之以法。去年,远在广西桂林的唐先三村村民施某某诬陷案,我市纪检监察和公安机关高度重视,“打蛇打七寸”,诬陷虽隐必抓、虽远必抓。近期我市公布4起违法信访典型案例中,徐某因其土地返还等事项上不合理的诉求未能得到满足,多次前往北京、江苏徐州等地进行上访,扰乱社会正常秩序。公安机关对徐某的违法问题进一步调查,发现其涉嫌开设赌场罪、寻衅滋事罪、组织卖淫罪,后来新账老账一起算,被依法判处有期徒刑10年。

斩断诬陷后路不是最终目的,解决一批多年遗留问题是打开信访者心结的关键。今年初夏,江南街道办事处攻克了溪心北区拆迁遗留难题,安置群众笑逐颜开。最终能圆满解决问

题,与办事处不懈的努力密不可分。老百姓的眼睛是雪亮的,你为他们真心解难题,谁还愿意四处去信访?解决多年遗留问题不能新官不理旧账,更不能开个会讨论一下或者写个简单回复就了事。要客观看待重复访问题,变上访为下访,定期走访、排忧解难,把工作做在平时,让关怀体现在细微处。

斩断诬陷后路既要“擒贼先擒王”,也要对弱势者进行关怀,鼓励他们重新扬起生活的风帆。这在我市还是一片空白,信访局和办理部门建立弱势群体定期回访制度,哪怕是一个电话关心、一桶油一袋米关怀,而不是避而远之、形成对立。

斩断诬陷后路与打开信访者心结辩证统一,建设世界五金之都左右逢源,而不是左右为难,这需要清新的政治生态。减少阻力,腾出精力,就能轻装上阵,再创佳绩。

朴实无华的村民 可敬可学的英雄

□特约评论员 薛建国



“施华康是这个时代的英雄。他的举动告诉我们,英雄很伟大,但也源自平凡。每个人只要在平凡的生活中做真实有爱的自己,也能成为一名英雄。”

35岁的永康村民施华康火了,他跳水救人的报道,总阅读量超百万,仅永康日报抖音号的浏览量就达到192万多、点赞量10万多,总评论数量超过3000条。

我们身边不乏见义勇为者,勇救落水者的新闻也可以说屡见不鲜,为何普通村民施华康会受到如此追捧?

我想,他的朴实无华是主要的原因。施华康救的是一个不慎落水的4岁男孩。从媒体报道的经过看,当时施华康所站的位置与孩子落水的水面有4米的落差。如果直接跳下去自身可能有危险,于是他一开始计划绕道找个落差小的地方下水,可跑了几步他又折回了。因为换个地方要浪费一些时间,而抢救在水中挣扎的孩子必须分秒必争,就这样他从4米高的高处纵身跃入水中……这个过程,让我们看到了一个真实的英雄。

英雄很朴实,和我们正常人一样有相同的情感和心理。在危急关头,既能想到别人,也会考虑到自己,甚至避免不

了害怕,但最终为了他人战胜自己。记者问施华康那一跳害不害怕,他回答,“不是不害怕,再害怕我也得去”。这听起来不像是什么豪言壮语,但却让人觉得他就是心目中的英雄,真实自然。朴实,往往折射崇高。我们看到了一个朴实无华的英雄,也看到了媒体报道的好文风。过去,我们宣传报道类似典型,总要往“高大上”靠,比如“什么来不及想,心中只有一个念头:生命是第一位的,救人要紧”“早把生死置之度外,哪怕面前是刀山火海,他也不会迟疑半步或眨一下眼睛”……这样的英雄好像是铁打的,是不食人间烟火的,结果只会令人敬而远之。这次报道,忠于事实,原汁原味,让人读来甘之如飴。

写出英雄本来的样子,是为了让更多的人学有榜样。施华康是可敬的,也是可学的。报道说,孩子被施华康救上岸后,嘴唇发紫,施华康立即为其做心肺复苏。一个农民懂得心肺复苏,是他主动学习的结果,因为他知道这方法关键

时刻能救命,对自己对家人都是有好处的,这种主动学习态度是基于他的责任和担当。我们说学习英雄,这就是英雄身上可学之处。

我们需要英雄,英雄是引领社会前进和发展的旗帜。和平建设年代,远离了炮火硝烟,远离了刀光剑影,但我们没有远离英雄。一个时代有一个时代的英雄。施华康就是我们这个时代的英雄。他的举动告诉我们,英雄很伟大,但英雄源自平凡。我们每个人只要在平凡的生活中,不甘于平庸,爱岗敬业,乐于助人,讲文明,守纪律,做真实有爱的自己,也能成为一名英雄。

致敬英雄,崇尚英雄,凝聚的是民族精神,是一个国家蓬勃向上的伟力。改革开放以来,我们一手抓经济建设,一手抓精神文明建设,老百姓鼓了腰袋子,也富了脑瓜子,各路英雄辈出,精神文明建设结出丰硕成果。施华康走红不是偶然,是人们对向上向善尚美精神的体现。

欢迎刊登分类广告